

非法移民怎么管 美国两党互不让

得州政府与联邦政府剑拔弩张

观察

美国南部边境，得克萨斯州政府设置的带刺铁丝网正处于舆论风口浪尖：一方面是民主党政府要求拆除，获得联邦最高法院支持；另一方面是共和党支持得州州长格雷格·阿博特。

美国前总统、共和党人唐纳德·特朗普1月27日在达拉斯发表讲话，称赞阿博特打击非法移民的举措。在首都华盛顿，国会众议院共和党人28日公布针对国土安全部长亚历杭德罗·马约卡斯的不信任案，"罪状"之一即南部边境移民管控失败。

【“针尖对麦芒”】

移民问题是今年美国总统选举焦点议题之一。美国官方数据显示，去年前11个月，约有270万非法移民进入美国，其中约220万人从南部边境进入。据美国媒体报道，去年12月有30.2万名非法移民从南部边境进入美国，创月度新高。

地处南部边境，得州承受巨大压力。得州政府在本月26日发布的通报中再次抨击联邦政府处理移民问题不力，致使得州不得不依靠自身发起的“孤星

行动”保护边境安全。得州采取的举措包括在边境伊格尔帕斯镇设立带刺铁丝网等屏障。这里是非法移民进入美国的一条重要通道，尤其是当地位于美墨边界里奥格兰德河岸的谢尔比公园。据美国媒体报道，这一公园近来被得州官员“控制”，拒绝移民进入的同时，也把联邦执法人员拒之门外。

美国有线电视新闻网报道，本月10日，得州国民警卫队阻止联邦边境巡逻队在谢尔比公园设置移动监视装置，同时不让边境巡逻队人员靠近部分区域。得州执法部门还于10日前后开始设置带刺铁丝网和围栏等，以阻止移民经由谢尔比公园及周边进入美国。

12日，里奥格兰德河美国一侧发生非法移民3人溺亡、2人遇险事件，得州和联邦官员围绕这一悲剧各执一词。国土安全部给得州设定本月17日为“最后期限”，要求得州结束封锁、让联邦执法人员恢复行动，得州检察长办公室以“不会屈服”强硬回应。

22日，联邦最高法院应拜登政府请求，以5比4的投票结果允许联邦执法人员拆除得州铁丝网。国土安全部欢迎联邦最高法院裁决，得州州长阿博特则表示此事“没完”，他将继续捍卫宪法赋予得州保护边境安全的权力。

23日，国土安全部致信得州检察长，重申联邦政府要求得州向联邦边境巡逻队全面开放谢尔比公园。24日，得州国民警卫队在谢尔比公园设置更多带刺铁丝网和围栏。

25日，共和党主政的25个州州长联名信发布，支持阿博特采取包括设置带刺铁丝网在内的举措保护边境安全。28日，国会众议院共和党人公布针对国土安全部长马约卡斯的不信任案。众议院共和党人在弹劾指控中说，马约卡斯在移民问题上“有意地、系统地拒绝遵守法律”，导致南部边境移民管控失败，有违公众信任，同时指责他妨碍国会调查。

【移民问题“武器化”】

据美国媒体报道，国会众议院最早2月就马约卡斯弹劾案举行投票，但预计在此案最终交由两党势力均力的参议院审理时，马约卡斯不会被罢免。

分析人士认为，共和党意在通过此次弹劾，攻击拜登政府处理移民问题不力，从而为共和党候选人助选。得州州长阿博特是特朗普的支持者，特朗普把移民问题作为夺回白宫的关键手段之一。美国有线电视新闻网报道，铁丝网纠纷可谓得州与联邦政府长久矛盾的缩影，不仅关乎移民应对，更



日前，在美国得克萨斯州伊格尔帕斯，移民排队等待进入美国边境巡逻队的处理中心。

新华社/路透

涉及边境司法管辖权。特朗普27日在达拉斯发表讲话，称赞阿博特，并表示在遏制移民问题上得州理应得到全力支持。“转运移民”已成为美国党派斗争的手段。

据得州政府发布的数据，得州2022年4月以来向首都华盛顿转运移民超过1.25万人，2022年8月以来向纽约州转运逾3.7万人、向芝加哥转运超过3万人、2022年11月以来向费城转运超过3400人，去年6月以来向洛杉矶转运超过1500人。

新华社/路透

金正恩指导朝鲜潜射型战略巡航导弹试射活动

新华社首尔1月29日电 据朝中社29日报道，朝鲜最高领导人金正恩28日上午指导了新研发的“火箭-3-31”潜射型战略巡航导弹试射活动。

报道说，两枚巡航导弹在朝鲜东部海域上空分别飞行7421秒和7445秒后命中岛屿目标。相关试射未对周边国家安全造成影响，与地区局势无关。

据报道，金正恩重申，海军核武装化是迫切的时代任务，是国家核战略武装力量建设的核心要求。

韩国检方起诉 李在明遇袭案嫌疑人

据新华社电 韩国检方1月29日对韩国最大在野党共同民主党党首李在明遇袭案嫌疑人提起诉讼，罪名包括杀人未遂和违反选举法。

韩国釜山地方检察厅当天对现年67岁的金某提起诉讼，指控其涉嫌通过犯罪和暴力妨碍选举自由来影响定于4月举行的国会选举。检方同时以涉嫌协助嫌疑人杀人未遂和违反选举法为由，对一名未公开身份的75岁男子提起公诉。

据韩联社报道，通过调查金某的亲友和经常与其通电话的共114人，检方认为本案“不存在共犯或幕后黑手”。李在明2日访问釜山时遭到持凶器男子金某袭击，颈部受伤入院接受治疗。警方当场抓获嫌疑人，随后以涉嫌杀人未遂对嫌疑人展开调查。

韩国警方10日公布李在明遇袭案调查结果，认为嫌疑人金某系出于个人动机实施犯罪。警方表示，其犯罪动机包括阻止李在明当选总统、阻止李在明在国会选举中推选特定势力等。

日本登月探测器重新开始工作

据新华社东京1月29日电 日本宇宙航空研究开发机构29日说，因太阳能电池无法发电而进入“休眠”状态的该国小型登月探测器SLIM于28日晚与地面建立通信，已重新开始工作。

该机构的SLIM项目团队29日在社交媒体X上发文说，探测器于28日晚与地面建立通信，其搭载的多光谱相机也重新开始工作，并对成功获取在10个波段观测的“第一束光”。项目团队还发布一张多光谱观测获得的岩石图像。

西共体称西非三国仍为其成员

据新华社阿布贾1月28日电 西非国家经济共同体(西共体)28日宣布，布基纳法索、尼日尔和马里仍然是该组织“不可分割的成员”，以回应这三个国家当天宣布立即退出西共体的联合公报。

西共体在一份声明中说，尚未收到这三个成员国关于退出西共体的任何直接通知。布基纳法索、尼日尔和马里仍是西共体的重要成员，国家元首和政府首脑仍致力于通过谈判解决政治僵局。

此前，西共体在马里、尼日尔、布基纳法索发生军事政变后对三国实施了制裁。西共体成立于1975年，旨在加强区域一体化，促进成员国在政治、经济、社会和文化等方面的发展与合作。马里、尼日尔、布基纳法索宣布退出前，西共体共有15个成员国。

阿根廷知名国家公园发生火灾

1月28日，在阿根廷丘布特省，失火的洛斯阿莱尔塞斯国家公园冒出滚滚浓烟。

阿根廷消防人员27日说，洛斯阿莱尔塞斯国家公园发生火灾。法新社援引消防人员的报道说，洛斯阿莱尔塞斯国家公园火势迅猛，过火面积已达600公顷。

新华社/路透

美媒：拜登政府欲用军售施压以色列

据新华社电 美国全国广播公司新闻台1月28日独家披露，总统拜登政府正考虑暂停或减缓对以色列军售，借此向总理本雅明·内塔尼亚胡领导的政府施压，促使以方“注意”美方要求，如降低加沙地带军事行动强度等。

美方同时希望此举能促使以方采取行动，开辟更多人道主义通道，为巴勒斯坦民众提供更多援助。4名不愿公开姓名的美国政府官员或前官员称，白宫已指示五角大楼评估以色列求购的哪些武器可用作施压手段，不过尚无正式决策。以方官员持续要求美方提供更多武器，包括重磅航空炸弹和防空系统。

这些知情官员说，拜登政府主要考虑用攻击性军事装备来施压，如155毫米口径炮弹和联合直接攻击弹药(JDAMs)，但不太可能涉及防空系统。另一方面，拜登政府也在考虑是否顺应以方要求提供更多武器，作为“激励”手段。

全国广播公司新闻台说，总统拜登及其国家安全团队先前数周尝试幕后外交，未能说服以色列政府大幅改变在加沙地带的军事策略，或采取更多措施把平民伤亡减少到最低程度。眼下拜登政府可能改变方式，用切实的政策转变促使以方行动。

以色列总理府28日晚在一份声明中说，当天在法国巴黎举行的有关以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)之间停火协议的谈判首轮会议“具有建设性”，但双方立场仍有“重大分歧”。不过，以方表示谈判仍会继续。

美联社推断，以方表态是谈判取得进展的“初步迹象”。如果协议最终达成，以色列会暂停打击哈马斯的军事行动，换取剩余被扣押人员获释。

哈马斯去年10月7日自加沙地带大规模突袭以色列军民目标，以方随后对加沙发起军事行动，迄今已造成超过2.64万人死亡、逾6.5万人受伤。以色列方面称，本轮冲突迄今造成以方1300多人死亡。

新一轮冲突已造成加沙地带部分地区毁于战火，230万人口中近85%流离失所。以方对加沙地带的围困封锁大幅限制救援物资运输，约四分之一加沙民众面临饥荒。



1月28日，在加沙地带南部城市拉法，人们准备领取联合国近东救济工程处提供的救助物资。

驻约旦美军遭袭，对地区局势有何影响？

美国总统拜登28日发表声明说，驻扎在约旦东北部靠近叙利亚边境的美军在当地时间27日晚遭无人机袭击，造成3名美军士兵死亡、多人受伤。这是自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，驻中东地区美军遭受的最惨重袭击，也是巴以冲突不断外溢的危险信号，恐对地区局势产生重大影响。

拜登急切指责伊朗

对于此次袭击的实施方或参与者，美方在第一时间表示，他们与伊朗有关。拜登在声明中说，美方仍在搜集与这起袭击相关的信息，但认为这是由叙利亚和伊拉克境内受伊朗支持的武装组织发动的一次袭击。美方将“择机以自己的方式”追究发动袭击者的责任。

美方当下仍在对此次袭击进行调查，在调查尚未完成的情况下就急于“言之凿凿”指控伊朗。分析人士注意到，从袭击的时间和地点来看，还不能完全排除与伊朗无关的其他武装组织发动袭击的可能性。

英国也指责伊朗应对此次袭击负责。伊通社29日报道，伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼表示，美方这

一指责“毫无根据”，并强调伊朗在当地没有任何代理组织。此前，美国把巴以冲突范围之外发生的、针对美国和其他西方国家以及以色列相关目标的袭击，几乎全都算在与伊朗有关武装组织的头上。如此做法似乎已成为美国惯例。

长期以来，美国一直把伊朗视为其中东地区的最大麻烦之一，针对伊朗层层加码的制裁，对伊朗军方人士或其他人员的暗杀以及对伊朗的各种指责，已成为家常便饭。

此外，美国还希望通过誓言报复等行动安抚地区盟友，以减轻盟友对美国可能无法控制地区局势的担忧。

此次袭击为何涉及约旦

袭击发生后，约旦方面的反应比较低调。约旦政府通信大臣兼发言人穆罕纳德·穆拜28日先是表示此次袭击没有发生在约旦境内，后来又又说袭击发生在约旦与叙利亚边境上的“前沿地带”。

美国在中东地区的军事基地和驻军，遍及当地多个国家。随着巴以冲突外溢，这些基地和驻军都有可能成为袭击目标。而这次巴以新一轮冲突爆发以来，美军所遭受的最惨重袭击涉及约旦，这与约旦的特殊性有关。

首先，约旦西接以色列和被以色列占领的约旦河西岸巴勒斯坦地区，北连叙利亚，东部与伊拉克和沙特阿拉伯接壤。可以说，如果巴以冲突外溢需要一条地理路径的话，约旦恐怕是不二之选。

其次，约旦人口中，巴勒斯坦人占一半以上。生活在约旦境内的巴勒斯坦人数，甚至超过约旦河西岸和加沙地区的巴勒斯坦人数。

再次，约旦一直在各方之间保持微妙平衡，既同以色列建立外交关系，也与美国关系密切，因此受到国内外激进势力的强烈指责。极端势力一直在约旦暗中活动，“基地”组织伊拉克分支头目扎卡维就是约旦人。

由于上述原因，本次武装分子对驻约美军发动袭击，其目的就是想挑起约旦国内反美、反以情绪，激化矛盾，进一步加剧地区紧张。

可见，如果相关各方不努力尽快平息巴以冲突，而是任由冲突外溢，地区局势甚至更多国家的利益恐将受到更严重影响。

据新华社北京1月29日电

关于镇江市道路交通事故保险理赔服务中心(官塘桥路点)停止运行的公告

广大市民朋友：根据轻微交通事故快处快赔工作的新形势，为进一步整合资源，镇江市道路交通事故保险理赔服务中心(官塘桥路点、官塘桥路299号)将于2024年2月1日起停止运行。

广大市民如有轻微交通事故快处快赔服务需求，可通过线上、线下两种途径办理相关业务：1.线上途径。发生轻微交通事故，点击“交管12123”APP首页“事故视频快处”模块，根据相关提示完成

轻微事故线上快处和保险线上定损理赔服务。2.线下途径。事故各方当事人一致前往镇江市道路交通事故保险理赔服务中心(丁卯桥路点、丁卯桥路290号)办理业务。

感谢市民对公安交通管理部门的支持和理解，给您带来不便，敬请谅解。特此公告

镇江市公安局交通警察支队 2024年1月30日

遗失

欢迎刊登 遗失、声明、公告、特约刊登等各类信息 电话：85010151 地址：市中山东路4号镇江日报社二楼 广告中心营业厅

遗失句容经济开发区振然商店的营业执照正副本，档案号：321183G027696。统一社会信用代码：92321183MA1PAWG48R，声明作废。

遗失江阴工学院人文学院王文楷的学生证，声明作废。

关于镇江经开区新材料产业园东部片区实施封闭化管理的公告

为落实国家和省市工作要求，进一步加强镇江经开区新材料产业园管理，按照《国务院安委会办公室关于进一步加强化工园区安全管理的指导意见》(安委办〔2012〕37号)、《江苏省化工产业安全环保整治提升方案》(苏办〔2019〕96号)及镇江市有关工作要求，现决定对镇江经开区新材料产业园东部片区实施封闭化管理，具体公告如下：

一、封闭化管理范围 镇江奇美化工停车场南围墙-巴斯夫化工外围围墙-圃山路东段-绍隆寺-奇美化工北围墙-江堤。

二、封闭化管理措施 1.镇江经开区新材料产业园东部片区对进出园区的车辆和货物进行管控，对入园车辆进行身份识别，禁止、限制非许可车辆进入园区；所有人员车辆需经卡口进出，不得扰乱园区正常的工作和生产秩序，未经许可不得翻越园区封闭管理边界。

2.机动车辆进入园区封闭管理区域内企业单位的，需经申报、预约、许可方可进入。(1)园区内企业单位机动车辆入园申报许可通过企业端软件进行线上申请办理；(2)园区外人员车辆需进出园区的，提交申请材料至园区封闭化管理指挥中心(北山路16号，0511-

89981288、ruihetingche@163.com)办理；(3)园区内各企业单位通过企业端软件，管理企业人员车辆是否申报、许可等相关信息，按照本单位可停放车辆情况发布危化品车辆入园调度信息。

3.进入镇江经开区新材料产业园东部片区的危化品车辆，需按照调度信息入园或至危化品停车场(北山路16号)停放待获得调度指令后入园，园区非许可停车区域禁止停放车辆。

4.进出镇江经开区新材料产业园东部片区需遵守封闭管理有关制度，园区实行积分和诚信管理制度，因严重和多次违规的单位、车辆将纳入诚信黑名单限制直至禁止进入园区。

5.镇江经开区新材料产业园东部片区封闭管理出入卡口分布见附件《镇江经开区新材料产业园东部片区封闭管理卡口示意图》，园区相关的封闭管理制度、文件和规定，具体内容和办事程序请关注“瑞和停车公司微信公众平台”查询(见下方二维码)。

三、违反封闭管理规定，扰乱公共管理秩序的，将由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》规定进行处理，违反其他法规的由相关执法部门按照法规进行查处。

咨询电话：0511-89980922 89981288

特此公告 镇江经开区新材料产业园管理办公室 2024年1月30日

镇江经开区新材料产业园东部片区封闭管理卡口示意图



综7、综8、综9卡口通行规则：已授权准入的危险品车辆、普通车辆及人员通行。

